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Η αποτελεσματικότερη αντιμετώ-
πιση του καρκίνου εξαρτάται σε 
μεγάλο βαθμό από την έγκαιρη 

διάγνωσή του.
Τα συστήματα ποζιτρονικής τομογραφί-

ας, γνωστά και ως PET (Positron Emission 
Tomography) συνέβαλαν σημαντικά στην 
πρώιμη διάγνωση του καρκίνου, στον ακρι-
βέστερο εντοπισμό των εστιών, καθώς και 
στην αξιολόγηση της αντίδρασης του ορ-
γανισμού στα διάφορα σχήματα χημειοθε-
ραπείας και ακτινοθεραπείας.

Η αρχή λειτουργίας των εν λόγω συστη-
μάτων στηρίζεται στη μετατροπή της μάζας 
σε ηλεκτρομαγνητική ενέργεια που ελευθε-
ρώνεται κατά τη σύγκρουση «ηλεκτρονίου» 
με το αντίστοιχο «ποζιτρόνιο». Τα ποζιτρό-
νια που εκπέμπονται από το χορηγημένο 
στον ασθενή ισότοπο, συγκρούονται με τα 
ελεύθερα ηλεκτρόνια εκπέμποντας φωτό-
νια υψηλής ενέργειας στην ίδια ευθεία αλ-
λά με αντίθετη φορά. Ένα σύνολο ανιχνευ-
τών περιμετρικά του ασθενούς συλλέγει τα 
φωτόνια και, με τη βοήθεια ηλεκτρονικών 
υπολογιστών, η συλλογή αυτή μετατρέπε-
ται σε πληροφορία που αφορά στα σημεία 
συγκέντρωσης του ραδιοφαρμάκου και στη 
δημιουργία αντίστοιχης εικόνας. 

Η χρονική διαφορά ανίχνευσης των δύο 
γεγονότων αποτελούσε έναν παράγοντα μη 

μετρήσιμο μέχρι σήμερα, με αποτέλεσμα 
την περιορισμένη δυνατότητα εντοπισμού 
του σημείου «σύγκρουσης» και κατ’ επέκτα-
ση τον ακριβή εντοπισμό της βλάβης. Η τε-
χνολογία TOF (Time Of Flight), επιτρέπει 
τον υπολογισμό αυτού του χρόνου και εί-
ναι πλέον διαθέσιμη για κλινική χρήση από 
την Philips Medical Systems.

To TOF έχει δοκιμαστεί από τα πρώιμα 
στάδια εξέλιξης των συστημάτων PET κατά 
τη διάρκεια της δεκαετίας του 1980. Οι δια-
θέσιμοι ανιχνευτές της εποχής αποτελούσαν 
τον κύριο περιορισμό εξέλιξης, αν και η αξία 
του δεν είχε αμφισβητηθεί ποτέ. Η χρήση 
ανιχνευτικών κρυστάλλων LYSO επέτρεψε 
πλέον την εφαρμογή της τεχνολογίας TOF 
όχι μόνο για ερευνητικούς σκοπούς, αλλά 
στην καθημερινή κλινική πράξη.

Η εταιρία Philips Medical Systems πα-
ρουσίασε για πρώτη φορά παγκοσμίως, 
κατά τη διάρκεια του Πανευρωπαϊκού Συ-
νεδρίου Ακτινολογίας 2006, το GEMINI TF 
σαν το πρώτο υβριδικό σύστημα PET-CT 
εφοδιασμένο με την τεχνολογία TOF. Στην 
κλινική πράξη, πέραν της ακρίβειας εντο-
πισμού των βλαβών, περιορίζεται ο χρό-
νος εξέτασης στα 10 λεπτά, διατηρώντας 
την ίδια ποιότητα εικόνας με ένα συμβα-
τικό σύστημα, ενώ, σε περιπτώσεις εύσω-
μων ασθενών, η βελτίωση της εικόνας δεν 

απαιτεί μακρόχρονες λήψεις ή αύξηση της 
χορηγηθείσας δόσης, τακτικές που μέχρι 
σήμερα δε συνέβαλαν ιδιαίτερα στο τελι-
κό αποτέλεσμα. 

Η τεχνολογία Time Of Flight αποτελεί 
πλέον πραγματικότητα και θα συμβάλει 
ιδιαίτερα στην αντιμετώπιση του καρκίνου, 
πάθησης όπου ο χρόνος είναι βασική πα-
ράμετρος τόσο στη διάγνωση όσο και στην 
εξέλιξη και αντιμετώπισή της.

Time of Flight Technology in PET 

“When Time Matters”

Είναι γνωστό σε όλους μας ότι μια ιατρική εξέταση μπορεί 
να αποτελέσει ιδιαίτερα ανησυχητική εμπειρία για τον 
εξεταζόμενο. Η παραμονή σε περιορισμένο χώρο, με 

ελάχιστη δυνατότητα κίνησης για μερικά λεπτά, αποτελεί κοινό 
χαρακτηριστικό σχεδόν όλων των σύγχρονων διαγνωστικών 
τεχνικών. 

Η συνεργασία του εξεταζόμενου είναι κομβικής σημασίας 
για την επιτυχία μιας διαγνωστικής εξέτασης, έχοντας σημαντι-
κό οικονομικό αντίκτυπο στην παραγωγικότητα και την ορθή εκ-
μετάλλευση ενός διαγνωστικού συστήματος, η απόκτηση του 
οποίου συνήθως στοιχίζει σημαντικά -έως τεράστια- χρηματι-
κά ποσά. Η ανάπτυξη νέων μεθόδων που βελτιώνουν την εξετα-

στική εμπειρία, κα-
θιστώντας βέλτιστη 
τη διαγνωστική δια-
δικασία όσο και τη 
χρήση του εξοπλισμού, αποτελεί βασικό ζητούμενο.

Η Philips έχει εξελίξει την πρωτοποριακή τεχνολογία Ambient 
Experience, η οποία βρίσκει εφαρμογή στους περισσότερους τύ-
πους διαγνωστικών συστημάτων. Η τεχνολογία Ambient Experience 
αποτελεί σημαντικό βήμα: προσφέρει ένα ολοκληρωμένο περιβάλ-
λον, που προσαρμόζεται στις προτιμήσεις και ανάγκες του κάθε 
εξεταζόμενου, προσφέροντάς του αίσθηση ασφάλειας και άνεσης, 
μειώνοντας τις κλειστοφοβικές αντιδράσεις. 

Ambient Experience
Η διαγνωστική εξέταση μετατρέπεται σε διασκεδαστική εμπειρία
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Η εμμηνόπαυση είναι μια φυσι-
ολογική βιολογική διαδικασία 
στη ζωή κάθε γυναίκας. Συνήθως 

εμφανίζεται στην ηλικία των 45-55 ετών. 
Η περίοδος αυτή χαρακτηρίζεται από ένα 
σύνολο ορμονικών αλλαγών με κυριότερη 
τη μείωση των οιστρογόνων. 

Η εμμηνόπαυση συνοδεύεται από μια σειρά 
συμπτωμάτων, από τα οποία άλλα είναι εμφα-
νή και άλλα όχι. Τα αγγειοκινητικά συμπτώμα-
τα, όπως εξάψεις, νυχτερινές εφιδρώσεις,  μπο-
ρούν να κρατήσουν από μερικούς μήνες έως και 
αρκετά χρόνια. Οι συναισθηματικές διαταραχές 
όπως αλλαγές διάθεσης, κατάθλιψη, αϋπνία, ημι-
κρανίες έχουν μεγάλη επίπτωση στην ποιότητα 
ζωής των γυναικών. Τέλος, τα σοβαρότερα από 
τα μεταβολικά προβλήματα που παρουσιάζο-
νται είναι οι καρδιαγγειακές παθήσεις, η νόσος 
Alzheimer και η οστεοπενία που οδηγεί, αν δεν 
προληφθεί έγκαιρα, σε οστεοπόρωση.

Οι μέχρι τώρα θεραπευτικές επιλογές για τα 
προβλήματα της εμμηνόπαυσης είτε είχαν απο-

τελεσματικότητα αλλά δεν ήταν ασφαλή σε ό,τι 
αφορά επίδραση σε ευαίσθητους ιστούς (μα-
στό, μήτρα), είτε ήταν αρκετά ασφαλείς αλλά 
ελάχιστα έως καθόλου αποτελεσματικές. 

Έτσι, η φαρμακευτική έρευνα οδηγήθηκε στην 
αναζήτηση νέων αποτελεσματικών και ασφα-
λών θεραπειών με αποτέλεσμα την ανάπτυξη 
των SERMs. Oι «Eκλεκτικοί Τροποποιητές των 
Οστρογονικών Υποδοχέων» (SERMs), είναι μια 
νέα θεραπεία πολλά υποσχόμενη, αφού ανα-
κουφίζει από τα συμπτώματα της εμμηνόπαυ-
σης ενώ ταυτόχρονα ενδυναμώνει την πυκνό-
τητα των οστών. 

Το Femarelle είναι φύτο-SERM, που αντιμε-
τωπίζει πολύ αποτελεσματικά τα συμπτώματα 
της εμμηνόπαυσης, ενώ ταυτόχρονα ενισχύει 
την καλή υγεία των οστών. Μια σειρά μελετών 
δημοσιευμένων σε έγκριτα ιατρικά περιοδικά 
δείχνουν ότι το Femarelle παρουσιάζει υψηλή 
αποτελεσματικότητα και ασφάλεια, αντιπρο-
σωπεύοντας έτσι τη νέα γενιά θεραπείας για 
τα προβλήματα της εμμηνόπαυσης.

Femarelle
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Το Ambient Experience διαμορφώνει το οπτικό και ηχητικό περι-
βάλλον της αίθουσας εξέτασης, σύμφωνα με την επιλογή του εξε-
ταζόμενου, δημιουργώντας θετική διάθεση. Αυτό επιτυγχάνεται 
με κατάλληλες διατάξεις ήχου, φωτισμού και προβολής εικόνων, 
που ελέγχονται από ηλεκτρονικό υπολογιστή. Η αίθουσα αποκτά 
κατάλληλη αρχιτεκτονική διαμόρφωση, που επιτρέπει την πλήρη 
ανάπτυξη της οπτικο-ακουστικής εμπειρίας. Το περιβάλλον είναι 
«έξυπνο», δηλαδή ελέγχεται και συγχρονίζεται με τις λειτουργίες 
του διαγνωστικού συστήματος που συλλέγει την πολύτιμη διαγνω-
στική πληροφορία. Ετσι, όταν π.χ. ένα παιδί εξετάζεται σε Αξονι-
κό Τομογράφο και πρέπει να μην αναπνέει, ένα προβαλλόμενο 
cartoon προτρέπει το παιδί να κρατήσει την αναπνοή του μαζί 
του. Κατ’ αυτόν τον τρόπο διασφαλίζεται η συνεργασία του εξε-
ταζόμενου, που διασφαλίζει και την επιτυχία της εξέτασης, χωρίς 
δυσφορία. Η εξέταση μετατρέπεται από τραυματική διαδικασία 
σε διασκεδαστική εμπειρία. 

Η πρωτοποριακή διαγνωστική εμπειρία Ambient Experience θα 
βρει υλοποίηση σύντομα και στη χώρα μας, σε νέο, υπερσύγχρο-
νο, ανοικτό Μαγνητικό Τομογράφο γνωστού ιδιωτικού Νοσοκο-
μειακού Ομίλου. 
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